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27e Assemblée générale ordinaire de Proviande,  
26 juin 2026, Atrium, Salle communale, Vicques 

 

Discours d’ouverture du président 

Mesdames et Messieurs, 
 
Comme l’année précédente, le marché de la viande a connu une évolution positive au cours 
de l’exercice 2025, l’offre de viande par habitant ayant augmenté de 2,5 % par rapport à 2024 
pour atteindre 51,16 kg de viande prête à la vente. Il est frappant de constater que la demande 
a particulièrement progressé pour le bœuf (+3,2 %) et la volaille (+4,0 %), mais aussi pour le 
porc (+1,0 %). Le nombre de consommatrices et consommateurs ayant de nouveau augmenté 
d’environ 1 %, les besoins supplémentaires en viande n’ont pu être couverts que par des im-
portations nettement plus élevées. La part indigène a baissé de 79,6 % l’année précédente à 
77,3 % en 2025.  

Offre en hausse, production indigène stagnante et protection aux frontières intacte – sur un 
marché qui fonctionne correctement, ce mix doit entraîner une augmentation des prix. De fait, 
les productrices et producteurs profitent effectivement d’une hausse significative des prix. Par 
rapport à 2023, les prix à la production en 2025 ont augmenté de 10,4 % pour les taureaux, de 
7,7 % pour les vaches, de 5,3 % pour les veaux et même de 27,7 % pour les porcs. La filière 
viande a ainsi généré une plus-value significative pour l’agriculture suisse! Les chiffres des six 
premiers mois de cette année montrent, à l’exception du marché des porcs, que cette évolu-
tion se poursuit.  

L’année dernière, je disais ici: «Nous observons une robustesse étonnante du marché de la 
viande: la viande est très prisée des consommatrices et consommateurs, ce qui contraste 
avec les messages envoyés par les médias, la sphère politique et l’administration.» Je ne se-
rais pas étonné que mon successeur fasse les mêmes constats dans un an.  

Bien que le marché ait été globalement positif en 2025, le vent a tourné sur le marché des 
porcs à partir de la fin de l’année. La production est nettement trop élevée et les prix ont chuté 
en conséquence. Le marché indigène doit être soulagé par des exportations déficitaires, faute 
de quoi tous les animaux bons pour la boucherie ne pourront plus être valorisés. Sur le plan 
international également, la viande de porc suisse présente une qualité unique. Contrairement 
à toutes les prévisions, elle est à nouveau plus appréciée des consommatrices et consomma-
teurs, les productrices et producteurs ont amélioré leur gestion et leur détention d’animaux 
pour atteindre un niveau très élevé et sont maintenant victimes de leur succès. Les efforts im-
portants déployés par cette filière pour maîtriser l’équilibre du marché en adaptant la produc-
tion doivent être salués. Comme sur d’autres marchés, on constate ici que les appels à la ré-
duction solidaire de la production ne servent à rien, il faut des mesures concrètes. 

Au cours de l’exercice 2025, Proviande a achevé avec succès plusieurs projets difficiles. À 
compter du 1er janvier 2026, Proviande a de nouveau obtenu tous les mandats de prestations 
de la Confédération à la suite d’un appel d’offres de l’OMC. Nos affaires principales sont ainsi 
assurées pour quatre années supplémentaires. La décision d’économies prise par le Parle-
ment a généré une baisse de 5,9 % de la rémunération des mandats de prestations en 2025. 
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De plus, le CA a décidé de suspendre le traçage ADN à la fin de l’année, les cas de fausses 
déclarations concernant l’origine de la viande étant devenus pratiquement inexistants. Le rap-
port entre dépenses et recettes n’était donc plus équilibré. Pour Proviande, cela s’est traduit 
par une baisse significative des recettes. Un vaste programme d’économies et des adaptations 
au niveau du financement de Proviande étaient inévitables. Le financement à long terme a pu 
être garanti grâce à des coupes au sein du Conseil d’administration, à des suppressions de 
postes, à une réduction du Comité de direction et à une légère augmentation des contributions 
des producteurs, ainsi qu’à l’introduction d’une contribution d’importation.    

Proviande est avant tout une organisation de marché. De plus en plus, l’ensemble de la filière 
lui confie des tâches qui sont dans l’intérêt de celle-ci. Nous avons particulièrement bien réussi 
à repousser les attaques massives contre la filière viande dans le cadre du programme d’allé-
gement de la Confédération, en étroite concertation avec nos organisations partenaires. Je re-
mercie pour cela toutes les personnes impliquées; beaucoup se sont engagées ici avec déter-
mination et efficacité, et nos arguments étaient trop solides pour ne pas être pris au sérieux. 
Le Conseil fédéral et l’administration feraient bien de s’en souvenir dans le futur.  

Par ces mots, Mesdames et Messieurs, je déclare la 27e Assemblée générale de Proviande 
ouverte. 

 

Markus Zemp, président du Conseil d’administration 
Le texte prononcé fait foi. 

 

 

 

 


